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ZRUŠENÍ SILNIČNÍ DANĚ A PODPORA 

VYUŽÍVÁNÍ NÍZKOEMISNÍCH VOZIDEL 

Zákonem č. 142/2022 Sb., který novelizoval kromě 

jiného zákon č. 16/1993 Sb. o dani, byly provedeny 

změny ve zdaňování vozidel. Tento zákon schválený 

Senátem nabývá účinnosti od 1. 7. 2022, přičemž podle 

přechodných ustanovení se použije za celé zdaňovací 

období 2022, tj. má zpětnou účinnost od 1. 1. 2022 

Definitivní zrušení silniční daně 

Dochází k definitivnímu zrušení silniční daně 

s účinností od 1.1.2022. Zrušení bude platit už pro rok 

2022. Vláda už dříve dopravcům prominula zálohy na 

silniční dani na celý rok. 

Předmětem daně budou pouze nákladní vozidla 

(kategorie N2, N3) nad 3,5 tuny a jejich přípojná vozidla 

(kategorie O3, O4), výše daně pro zdanitelná vozidla 

bude stanovena až pro vymezená nákladní vozidla s 

největší povolenou hmotností 12 tun a více a jejich 

přípojná vozidla s největší povolenou hmotností 12 tun 

a více. V praxi to znamená, že daň silniční se bude 

platit až za vybraná vozidla s  největší povolenou 

hmotností 12 tun a více a jejich přípojná vozidla s 

největší povolenou hmotností 12 tun a více. 

 Změna výše dodaňování ze vstupní ceny 

elektromobilů 

V rámci podpory elektromobility dochází v daňové 

oblasti od 1.července 2022 ke změně výše příjmu, 

kterou zaměstnavatel musí  zaměstnanci dodaňovat a 

to v případě, že mu bezplatně poskytuje nízkoemisní 

vozidlo ke služebním i soukromým účelům. 

Doposud se zaměstnancům dodaňovalo 1 % ze 

vstupní ceny poskytovaných všech motorových vozidel. 

Nově se bude dodaňovávat pouze částka ve výši 0,5 % 

z úhrnu vstupní ceny, jedná-li se o nízkoemisní 

vozidlo, kterým je například 

elektromobil.  Nízkoemisním vozidlem se rozumí 

silniční vozidlo kategorie M1, M2 nebo N1, které 

nepřesahuje emisní limit CO2 ve výši 50 g/km a 80 % 

emisních limitů pro látky znečišťující ovzduší v reálném 

provozu.  U jiných, než nízkoemisních vozidel, se sazba 

nemění. 

Toto zvýhodněné snížení pro nízkoemisní vozidla bude 

platit již pro celý rok 2022. Mzdy se však zpětně 

neopravují. 

V případě dotazů se neváhejte obrátit na naše daňové 

oddělení. 

Veškeré informace naleznete vždy na našich web 

stránkách www.nsgmorison.cz/novinky/ 
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